

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

В семи союзных республиках нашей страны — на Украине, в Белоруссии, Азербайджане, Молдавии, Латвии, Киргизии и Туркмении — трудящиеся вновь избрали народных судей.

19 декабря выборы народных судей состоятся в восьми остальных союзных республиках. Среди кандидатов в народные судьи — и те, кто своей многолетней работой в органах суда завоевал большое уважение, и те, кому лишь предстоит начать трудиться на этом поприще. Предстоящие выборы — большое событие в жизни трудящихся. Самым лучшим и достойным доверят избиратели занять высокий пост народного судьи.

По 91-му и 92-му избирательным участкам Октябрьского района г. Ленинграда кандидатом в народные судьи выдвинута В. С. Королева. По 93-му и 94-му избирательным участкам — О. С. Поленица.

Студенты и сотрудники нашего института, как и все трудящиеся нашей страны, дружно и организованно отдадут свои голоса за достойных кандидатов в народные судьи.

РАБОТА ПРОВЕДЕНА

В ходе подготовки к выборам в народные судьи агитколлективами института проведена значительная работа среди избирателей по разъяснению материалов сентябрьского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС, вопросов внутреннего и международного положения Советского Союза. Были проведены беседы о советской системе суда и принципах ее организации и деятельности.

Агитаторы работают сейчас по обеспечению своевременной проверки списков избирателей на избирательных участках. Большую работу в агитколлективах ведут З. И. Знаменская, И. Н. Решеть, Е. И. Ефес, К. В. Галибин.

ЛЕДОВАЯ РАЗВЕДКА

Команда конькобежцев нашего института провела ледовый сбор в г. Кирове. Долго ждали мы этой встречи. Ждали и готовились к ней, под руководством наших наставников А. И. Цитлионка и Б. А. Шилкова упорно тренировались. Много километров было «накатано» на велосипеде, набегано в кроссах, поднято изрядное количество тонн штанги.

Каковы же первые результаты? Прикидка показала, что тренеры не зря уделяют нам так много времени. Хотя бежали мы в плохую погоду, результаты были неплохие. В. Макаров, А. Мильчаков, В. Андрианова, Л. Шкатова улучшили свои личные рекорды.

Но чтобы бороться с мастерами ледяной дорожки Текстильного института, университета и других вузов, надо тренироваться еще очень и очень много.

Все старты впереди, и мы готовимся встретить их во всеоружии.

А. КАЛИНИН, студент 10-й группы II курса педфака

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 42 (434)

Пятница, 17 декабря 1965 г.

Год издания одиннадцатый
Цена 1 коп.

ДСШ будет!

На собрании актива был поставлен вопрос о создании при нашем институте Детской спортивной школы на общественных началах и о шефстве над одной из жилищных контор района. Секретарь комитета ВЛКСМ В. Ефимов рассказал о том, как Центральный институт физкультуры первым взялся за осуществление такой же задачи. Из числа студентов были выделены хорошие спортсмены и активные комсомольцы. Один из них стал директором, другой — заведующим учебной частью, многие — тренерами.

В секциях при нашем институте, — сказал В. Ефимов, — занимается около 1000 школьников. С ними работают преподаватели института. Нам нужно объединить все эти секции, создать ДСШ, где будут работать на об-

Заметки с комсомольского семинара

щественных началах самые достойные студенты. На ближайшем заседании комитета ВЛКСМ будут назначены руководители ДСШ, даны поручения отдельным активистам.

Обращение принято

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ актив принял обращение к комсомольцам-лесгафтовцам.
«Для вас, — говорится в этом обращении, — комсомольцы-лес-

гафтовцы, нет ничего недоступного. Ваш голос и ваша помощь могут и должны стать решающей силой в любом вопросе, начиная от студенческого самоуправления в общежитии, решения вопросов назначения стипендии и кончая разработкой учебных программ и планов.

Собрание комсомольского актива института призывает вас к самому активному участию в жизни комсомольного института.

Комсомольцы института! Достойно встретим XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза».

А. ЧВАНОВ, студнор



На снимке: в Кавголове на семинаре комсомольского актива, в перерыве между занятиями.

Фото Н. Сосковца

БОЛЬШАЯ

В. Г. Кольман, И. М. Таланов, М. С. Петропавловская, Д. Г. Мирзоев, А. Ф. Константинова, П. Ф. Кочерук и другие.

На агитпункте проведены консультации юриста, была организована демонстрация кинофильмов. Выпущен номер газеты «Избиратель».

П. АКИМОВА

Спорт

БАСКЕТБОЛ

В РОЗЫГРЫШЕ первенства Ленинграда по баскетболу наш коллектив потерпел ряд неудач. Если вторые мужская и женская команды выиграли по две встречи, то первые женская и мужская вновь потерпели поражение — от коллектива «Трудовые резервы». И опять большой упрек следует сделать женской команде, которая никак не может найти правильное решение для выполнения своего плана игры.

И В УЧЕБЕ, И В СПОРТЕ...

ГРУППА наша немногочисленная — всего 15 человек — и, может быть, поэтому особенно дружная. Неудачающих у нас нет. Общий балл по итогам прошлого семестра — 4,3, самый высокий на курсе. Два наших товарища получают повышенную стипендию, четверо сдали сессию, имея только одну четверку (остальные пятерки).

Почти вся группа состоит в сборной команде института.

Можно много хорошего рассказать о многих членах нашей группы. Например, о Юрии Ильешевиче. Он все годы учебы в институте получает повышенную сти-

Беседы прошли оживленно

В ноябре нынешнего года преподаватели кафедры марксизма-ленинизма М. В. Баранчиков, С. П. Иванов, А. А. Князев, Т. И. Поморцев, С. И. Рапопорт и С. Н. Славин побывали в общежитиях студентов по ул. Декабристов, 35, по каналу Грибоедова, 101 и в «Соколе» и провели вечера вопросов и ответов. Темы этих встреч — решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, вопросы международного положения и внешней политики Советского Союза.

Беседы прошли оживленно, при активном участии студентов. Коллектив кафедры наметил провести в ближайшее время еще ряд подобных мероприятий.

Т. ПОМОРЦЕВ, доцент

пендию. Учеба не мешает ему (мастеру спорта) быть одним из сильнейших лыжников института и вести общественную работу. Юрий — профорг группы.

Сдал сессию, имея одну четверку и три пятерки, Русецкий. Он тоже является мастером спорта и одним из сильнейших лыжников института.

Авторитетом у нас пользуются Н. Крысанов, В. Караваев и многие другие. Группа не только хорошо учится, показывает хорошие результаты в спорте. Умеем мы и хорошо отдыхать. Часто (иногда большинством членов

группы) ходим в кино, театр.

Предстоящую сессию постараемся сдать успешно.

Р. МИФТАХУТДИНОВА, студентка 4-й группы III курса спортфака, специализирующейся по лыжному спорту

КОНФЕРЕНЦИЯ УЧЕНЫХ ЛНИИФКа

22—24 декабря с. г. состоится итоговая научная конференция Ленинградского научно-исследовательского института физической культуры. В ее программе — свыше 30 докладов.

Заседания конференции будут проведены в конференц-зале ЛНИИФКа (пр. Динамо, 2). Начало заседаний в 10 часов. Приглашаются все желающие.

Зрелые, деловые суждения

ПО-ДЕЛОВОМУ, с огоньком проходил трехдневный семинар актива комсомольного института.

Многое интересует и волнует наших студентов. Горячо спорили активисты о том, какие формы воздействия наиболее эффективны по отношению к тем, кто плохо учится или недостойно ведет себя. Нужно ли тратить время на воспитательную работу с пьяницами, прогульщиками? Многие из наших студентов курят. Где истоки этого нетерпимого явления? Как поступать с такими горепредставителями физической культуры?

И споры завершились правильными выводами. Активисты, не исключая из арсенала своей работы такого средства, как помощь товарищу, договорились о необходимости непримиримо вести борьбу с теми, кто порочит славное имя комсомольца-лесгафтовца.

Интересовали наших активистов и вопросы организационных форм комсомольской работы по новой структуре, пути осуществления деловых взаимосвязей с партийной и профсоюзной организациями. Большое внимание было уделено комсомольской работе в учебных группах. Ведь именно там решается любая задача, стоящая перед комсомольцами института.

Активно обсуждались вопросы участия комсомола в работе СНО, народной дружины, товарищеского суда, «Комсомольского проектора», в шефской работе и т. д. Деловые выступления активистов тт. Кириченко, Калентьева, Артемова, Журавкова, Смирнова, Коновалова, Гимина, Никурдзе, Кочетова, Печниковой, Трифоновой, Попова, Аксенова и других свидетельствуют о большом желании руководителей нашей комсомольной добиться лучших результатов в работе, быстрее ликвидировать существующие недочеты.

Справедливо критиковались недоработки отдельных наших низовых парторганизаций (лыжного спорта и тяжелой атлетики и фехтования), не проявивших активности в помощи своим комсомольским организациям. В то же время комсомольцы отмечали большую помощь со стороны парторганизаций кафедр легкой атлетики, плавания, спортивных игр и гимнастики.

Интересные сообщения на активе были сделаны секретарем РК ВЛКСМ Г. Суворовым, прокурором района И. Г. Власовым, ректором института Д. П. Ионовым, секретарем партбюро кафедры легкой атлетики И. И. Шустером, зав. орготделом РК ВЛКСМ В. Савченко, секретарем комитета ВЛКСМ В. Ефимовым, преподавателями института В. А. Быстровым, С. А. Разумовым и Р. Я. Хентовым. С большим вниманием была прослушана лекция о международном положении Советского Союза, прочитанная доцентом С. В. Ксенофонтовым.

Актив обсудил и принял решения. Мы полагаем, что учеба комсомольского актива была очень полезной, особенно для товарищей, впервые избранных на руководящую комсомольскую работу. Активисты ближе узнали друг друга, обменялись накопленным опытом.

Семинар показал зрелость и деловитость наших активистов, их большое желание как можно лучше выполнить поставленные перед ними задачи.

В. МОЛОДКИН, секретарь партбюро института

СЛОВО НАШИМ ЛЫЖНИКАМ

Лыжня начинается у базы

Около половины всей учебно-методической работы кафедры проводится на спортивной базе в Кавголово.

К академическим занятиям нынешнего учебного года по лыжному спорту в Кавголово кафедра начала подготовку еще в мае. Это дало возможность завершить все основные работы по обеспечению учебного процесса до выпадения снега. Отремонтирован и модернизирован трамплин для прыжков на лыжах, проведена профилактическая проверка канатно-буксировочного подъемника, отремонтирована система освещения на гоночной и слаломной трассах. Обновлен спортивный городок и сооружен новый двухэтажный судейский павильон.

В текущем учебном году лыжные сборы в Кавголово будут проведены без перерыва с 3 января по 2 апреля 1966 года. В Кавголово приедут студенты I и II курсов обоих факультетов. Поочередно здесь пребывают шесть учебных групп, специализирующихся по лыжному спорту.

Кафедра усовершенствовала тематические и рабочие планы занятий предстоящих сборов, уточнила сроки коллоквиумов и содержание зачетных требований. Лекционные и семинарские курсы значительно пополнились новыми, более совершенными наглядными пособиями.

13 декабря на заседании кафедры совместно с партийным бюро кафедры были заслушаны сообщения заведующего спортивной базой А. А. Строганова, заведующего лыжно-гребной базой В. П. Иванова и лаборанта кафедры К. И. Макарова о готовности баз, сооружений и инвентаря к лыжным сборам.

У кафедры все еще имеются большие претензии к администрации кавголовоградской базы: не выполнен ряд плановых работ по оборудованию помещения базы для теоретических занятий, мал фонд аудиторий, из года в год на базе не хватает столов, стульев, классных досок, часто отсутствует даже... мел. Нет (вот уже, действительно, неразрешимая проблема!) настенных часов у дневального по сбору. Просьба кафедры об оборудовании места для сушки одежды и обуви студентов по-прежнему остается неудовлетворенной.

Время для устранения указанных недостатков до начала сборов есть. Все зависит только от желания и умения работать заведующего базой т. Строганова, от четкого выполнения им его прямых обязанностей.

З. МАТВЕЕВ,
заведующий кафедрой



В СОРЕВНОВАНИЯХ лыжников института на приз открытия сезона на 3-километровой дистанции победила студентка II курса педфака Т. Копосова. Второй была А. Титова (III курс спортфака).

На снимке: Т. Копосова (справа) и А. Титова (слева).
Фото Н. Сосковца

СЕЗОН БУДЕТ НАСЫЩЕННЫМ

В НАСТУПИВШЕМ сезоне учебно-тренировочная работа лыжников института строится так, чтобы наши студенты как можно лучше подготовились и выступили в финале спартакиады г. Ленинграда, которая будет проведе-

на с 1 по 6 февраля 1966 года по программе II зимней Спартакиады народов СССР.

Первые старты на лыжне показали, что подготовительный период студенты провели в основном успешно. Подтверждением тому могут служить хорошие выступления команды института на соревнованиях по общефизической подготовке, кроссу и роликовым конькам, где мы заняли 1-е и 2-е места в городе.

Ранний снежный покров позволил большой группе лыжников-гонщиков, биатлонистов, слаломистов, двоеборцев и прыгунов с трамплина в течение двухнедельного учебно-тренировочного сбора в Кавголово провести значительный объем работы по восстановлению и совершенствованию техники передвижения на лыжах и приобрести достаточный запас выносливости, на базе которой можно уверенно строить тренировочный процесс в дальнейшем. Гонщики-мужчины в среднем «накатали» по 450-500 км, женщины — по 250-300 км, прыгуны с трамплина выполнили по 150-180 прыжков с малого и по 15-20 прыжков с большого кавголовоградского трамплина, слаломисты произвели спусков с различными заданиями в общем около 40-50 км.

Всеми преподавателями-тренерами лыжного спорта составлены развернутые планы подготовки команд к спартакиаде. Студентам же предстоит их выполнить, умело сочетая учебу и спорт.

В финале спартакиады г. Ленинграда мы должны выставить по всем видам лыжного спорта команду, состоящую из 106 лыжников. Задача сложная. Все будет зависеть от нашей организованности, целеустремленности.

В ДЕКАБРЕ нашим лыжникам придется участвовать в двух эстафетах, соревнованиях сильнейших лыжников г. Ленинграда (29 декабря — 2 января). В январе слаломисты выступят в розыгрыше городского «Кубка надежды» в пос. Светлом; 14-16 января будет проведено личное командное первенство института. После этого определится состав команды, которая будет защищать честь института на спартакиаде города.

Будем надеяться, что студенты, специализирующиеся по лыжному спорту, серьезно отнесутся к занятиям по повышению своего спортивного мастерства, достойно подготовятся и выступят на спартакиаде города.

Г. ЧУКАРДИН,
ответственный за спортивную работу на кафедре

Редколлегия нашей газеты попросила коллектив кафедры лыжного спорта рассказать о своей работе, о планах, о своих заботах. Сегодня мы предоставляем лыжникам слово. Их материалы, публикуемые на 2-й странице сегодняшнего номера газеты, подготовил член редколлегии Н. К. Медведев.

ЗАБОТЫ НАШИ ТАКИЕ

В 1965 ГОДУ гребная станция окончательно вошла в строй учебно-спортивных сооружений нашего института. Трудится здесь небольшой и дружный коллектив. Они делают все от них зависящее для поддержания порядка, обеспечения условий для работы студентов и преподавателей. Это опытный мастер по ремонту судов В. Антонов, починивший и введший в строй более десятка старых лодок. Он же помогает нашим лыжникам, быстро ремонтируя, казалось бы, безнадежно поломанный инвентарь. Общее уважение студентов и преподавателей завоевал боцман станции И. И. Княчко, хороший специалист своего дела.

Много полезного сделали в сентябре на учебно-трудовом сборе студенты-первокурсники. Их усилиями база была хорошо подготовлена к зиме.

Заслуживает быть отмеченной инициатива сотрудников базы, доставивших из-за города кусты сирени и своими силами проводивших осенние посадки.

К сожалению, недостаточна помощь станции со стороны хозяйственников института. Примеров, подтверждающих это, можно было бы привести много, но ограничимся двумя. С весны и по сей день на станции не смогли завезти несколько кубометров песка, и новая баскетбольная площадка из-за этого разрушалась. На днях исполнился год, как отдел снабжения пообещал доставить масляный лак, необходимый для покрытия судов. Обещание так и не выполнено.

Мы с удовлетворением отмечаем, что на станции частыми гостями стали не только гребцы и лыжники, но и представители других видов спорта. Активно использовали греблю как средство общефизической подготовки велосипедисты, конькобежцы, пловцы. Вторую зиму начинают кроссовую подготовку на Кировских островах легкоатлеты института. Не остались в стороне и рыбаки-легатловцы. Они также использовали суда, имеющиеся на станции.

НАЧАЛ понемногу обретать свое спортивное лицо наш пока небольшой коллектив гребцов. Первое выступление в первенстве вузов города по гребле на байдарках и каноэ оказалось успешным: первое место и победа над сильным коллективом ЛИИЖТа. Сейчас у гребцов большое желание как следует подготовиться к очередным студенческим играм.

ОДНОЙ из задач нашей гребной станции является оказание необходимой методической помощи тренерскому составу города. Уже зимой 1964/65 года проводились регулярные консультации силами преподавателей нашей кафедры. В ближайшее время должно быть завершено оборудование методического кабинета на станции. Это позволит нам создать методический центр, одной из главных задач которого будет всемерная помощь спортивным организациям Ленинграда в подготовке к Спартакиаде народов СССР 1967 года.

Е. САЛТЫКОВ,
доцент

РЕШАЯ НАУЧНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКУЮ работу кафедра ведет по двум проблемам: достижение высокой спортивной работоспособности спортсмена и исследование истории развития гребного и лыжного спорта в СССР. И та и другая успешно разрешаются.

Четверо из коллектива кафедры имеют ученую степень кандидата педагогических наук и три — звание доцента. Большинство преподавателей осуществляет сейчас сдачу кандидатского минимума, а В. А. Евстафьев, В. А. Кирсанов и А. Н. Баженов работают над диссертациями.

Результаты, полученные в исследованиях, обобщаются, и сотрудники кафедры постоянно выступают с докладами на всесоюзных, республиканских и городских конференциях. Целый ряд статей, опубликованных за последнее время в печати, является завершающим этапом научно-исследовательской работы кафедры,

способствующим внедрению результатов в практику. Следует отметить, что после большой и плодотворной работы кафедры подготовлены учебник для техникумов физкультуры и учебное пособие для институтов по лыжному спорту, которые вышли в свет. Не забывает кафедра и подрастающую смену. Для юных, в частности, готовятся пособие с методическими рекомендациями по тренировке в прыжках на лыжах с трамплина и в слаломе.

Осуществляется руководство и научно-исследовательской работой студентов. Ряд тем, над которыми они работают, направлен на разрешение основных проблем, стоящих перед кафедрой.

Кафедрой организуются и проводятся также постоянные консультации и руководство научно-исследовательской работой многих тренеров и преподавателей Ленинграда и других городов страны. Так, например, подготовлена к защите диссертация старшим преподавателем Казахского

института физкультуры С. А. Локтионовым, прошедшим годичную аспирантуру при нашей кафедре; недавно защитил диссертацию В. Д. Шапошников, старший преподаватель кафедры.

Сотрудники кафедры стремятся к комплексному решению проблем и активно сотрудничают с кафедрами физиологии, спортивной медицины и другими, а также с ЛНИИФКом.

Некоторые преподаватели кафедры исследовательскую работу проводят в процессе наблюдения за спортсменами сборной города и СССР, осуществляя тем самым действительную помощь в подготовке команд по лыжным гонкам, двоеборью, слалому, прыжкам и гребле.

Однако у кафедры есть и трудности. К ним можно отнести недостаточное оснащение современной аппаратурой и большую педагогическую нагрузку в зимний сезон, что ведет к отсутствию ритмичности в научно-исследовательской работе. **В. МЕНЧИКОВ**

Новый состав органов народного контроля

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации института делегировали своих представителей в группу и посты содействия народному контролю.

Посты содействия народному контролю созданы при кафедрах и подразделениях института. В их составе 41 человек.

В общенинститутской группе содействия — 15 человек. В нее вошли А. И. Кобзин — председатель группы, Н. Н. Дементьев — зам. председателя, А. Я. Абрамов, И. Н. Анкуда, М. И. Быстрова, Л. П. Бекасова, И. В. Журавков — представитель «Комсомольского прожектора», С. С. Крючкова, А. А. Дембо, П. С. Нижегородов, Г. А. Мельникова, Н. А. Полукарова, В. Г. Смирнова, Р. С. Хачатуров, В. П. Чудинов.

С улыбкой...



«А где же финиш?»
Рис. студентки Т. Зуевой.